

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Ч то его труженики, кстати, из года в год и делают. Именно здесь выращивается элитный посевной материал зерновых, бобовых и крупяных культур самых лучших современных сортов, при этом выведенных не только учеными ВНИИЗБК, но и учеными других ведущих отечественных селекционных центров. Вторая ярмарка сортов, состоявшаяся на Шатиловской сельскохозяйственной опытной станции, еще раз продемонстрировала высокую востребованность этих семян сельхозпредприятиями всех организационных форм и масштабов — от крупных агрохолдингов до фермерских хозяйств.

Но эффективное ведение сельскохозяйственного производства в нашей зоне немаловажно без второй точки опоры, а именно молочного животноводства, которому в «Стрелецком» уделяется никак не меньше внимания, чем полеводству. В хозяйстве сосредоточено одно из крупнейших продуктивных стад племенного поголовья крупного рогатого скота — две тысячи животных, в том числе 860 коров черно-пестрой породы.

Не сегодня-завтра погода позволит вывести на поля зерноуборочные комбайны, а пока свой рабочий день руководитель «Стрелецкого» Ю.С. Белоуско начинает с объезда участков, где ведется заготовка кормов. Это ничего, что план и по сене, и по сенажу здесь выполнен, выращен отличный урожай высококачественной четырехкомпонентной бобово-злаковой мешанки, дающей не менее 300 центнеров зеленой массы с гектара, и надо в кратчайшие сроки завершить ее уборку. Сенаж из смеси овса, гороха, кормовых

бобов и вики, убирающихся в стадии молочно-восковой спелости зерна и гороха, получается отличный.

Подбор уже сжатых валков и прямая уборка зеленой массы ведутся сразу на нескольких участках. На этой операции задействованы комбайны «Полесье», совершенно новый кормоуборочный комбайн «Дон-1600» и немецкая косилка. За каждым агрегатом закреплен шлейф автомашин-самосвалов и тракторов с большегрузными тележками, отвозящими мелко изрубленную зеленую массу на кормовой двор молочного комплекса. Здесь в специальной сенажной траншее масса обогащается консервантами и трамбуется. Кстати, уплотнение зеленой массы, без чего нельзя приготовить качественного сенажа, ведется в две смены.

Просим выпускника Орловского аграрного университета, а в настоящий момент до призыва в армию — водителя КАМАЗа, Михаила Минаева, только что приехавшего с очередным грузом «зеленки», улыбнуться



Водитель КАМАЗа Михаил Минаев.



Руководитель «Стрелецкого» Ю.С. Белоуско.

ся читателям и отправляемся дальше. На одном из полей многолетних кормов с отрастающей отавой замечаем

пасущееся стадо стрелецких коров. Знакомимся с пастухом Ю.А. Половинкиным. Это летом он лихо гарцует на лошади, обеспечивая буренкам сытную кормежку и своевременное поение, а все остальное время ухаживает за дойным стадом на молочном комплексе. Его стаж в животноводстве — 10 честно отработанных и прожитых лет.

А вот доярку заставить мы не успели. В хозяйстве практикуется двукратная дойка, и до вечера было еще далеко. Но директор любезно назвал имена лучших животноводов хозяйства. Уже за 6 месяцев по 2800 килограммов молока надоила в среднем на своей группе первотелок Е.В. Селифанова. От 2500 до 2620 килограммов от коровы получили Г.Н. Шелудченков, В.А. Воробьева, В.П. Дворникова, чуть скромнее результат у Т.И. Митасовой.

Попросили нас упомянуть в газете и имена победителей конкурса мастеров машинного доения. Это Л.М. Солтина, О.Е. Галенко и Н.А. Ставцева. Все они награждены дипломами и денежными премиями. Кстати, не остались без наград и самая молодая, и самая возрастная участницы конкурса, поощренные специальными призами.

Так что стрелецкие механизаторы-кормозаготовители своих животноводов как не подводили, так и нынче не подведут. 35 центнеров кормовых единиц на одну условную голову, и это не считая зернофуража — вот их рубеж, который обеспечит всему поголовью сытную зимовку.

Юрий СЕМЁНОВ.
Фото Вячеслава МИТРОХИНА.
Орловский район.

РОССИЯ СЕГОДНЯ

Д. Медведев открыл подводные богатства России

Полезные ископаемые, находящиеся на континентальном шельфе России, теперь можно добывать без предварительного участия в аукционах. Соответствующий закон подписал в пятницу Президент России Дмитрий Медведев.



Согласно изменениям, внесенным в Федеральный закон «О континентальном шельфе Российской Федерации», предоставление в пользование участков недр континентального шельфа будет осуществляться без проведения конкурсов и аукционов. При этом порядок предоставления и пользования такими участками регламентируется законодательством Российской Федерации.

В частности, данный документ регулирует использование континентального шельфа в целях изучения, разведки и разработки минеральных ресурсов, а также предоставления в пользование участков недр континентального шельфа и других участков недр.

Кроме того, Медведев поручил вице-премьеру Игорю Сечину разработать документы для скорейшего применения закона о работе на шельфе. По словам президента, континентальный шельф — это национальное богатство, и сам закон носит специальный характер. При освоении континентального

шельфа не будет конкурсов, аукционов, а будет адресное решение правительства, отмечает радио «Маяк».

Напомним, что подписанный в пятницу закон был принят Государственной Думой 4 июля 2008 года и одобрен Советом Федерации 11 июля 2008 года. Прогнозируемые запасы углеводородного сырья только в зоне потенциального экономического влияния России в Арктике составляют примерно пять миллиардов тонн условного топлива.

В мире активно ведется геологическая разведка полезных ископаемых, находящихся на шельфах (материковых склонах, находящихся ниже уровня океана). Кроме России исследования на арктическом шельфе ведут Соединенные Штаты.

Подписан Указ «О совершенствовании Гражданского кодекса РФ»

Президент России Дмитрий Медведев подписал Указ «О совершенствовании Гражданского кодекса РФ», сообщила пресс-служба Кремля.

Указ подписан «в целях совершенствования законодательных основ рыночной экономики, правового обеспечения международных экономических и гуманитарных связей РФ», говорится в документе.

В соответствии с указом до 1 июня 2009 года будет разработана концепция развития гражданского законодательства РФ.

Помимо этого будут подготовлены законопроекты с изменениями в Гражданский кодекс РФ.

Президент также внес изменения в состав Совета по кодификации и совершенствованию гражданского законодательства. Председателем совета назначен Вениамин Яковлев — советник Президента РФ.

Внешнеторговый оборот РФ увеличился до \$ 303,4 млрд.

Внешнеторговый оборот РФ в январе — мае 2008 г. увеличился по сравнению с аналогичным показателем 2007 г. на 47,6% — до 303,4 млрд. долл., сообщает Федеральная служба статистики (Росстат) РФ со ссылкой на данные СБ РФ.

Согласно этим данным, объем экспорта вырос за пять месяцев с.г. на 50,7% — до 193,8 млрд. долл., импорт увеличился на 42,5% — до 109,7 млрд. долл. Сальдо торгового баланса оставалось положительным на уровне 84,1 млрд. долл. (в январе — мае 2007 г. — 51,6 млрд. долл.).

Напомним, что, по данным таможенной статистики, внешнеторговый оборот РФ в январе — мае 2008 г. вырос по сравнению с показателем годовой давности на 49,2% — до 292,2



млрд. долл. Со странами дальнего зарубежья он составил 248,5 млрд. долл. (рост на 50%), со странами СНГ — 43,7 млрд. долл. (рост на 44,7%).

Доходы бюджета РФ за первое полугодие составили 4,3 триллиона рублей

Доходы федерального бюджета за первое полугодие 2008 года составили 4,3 трлн. рублей, что на 35% больше аналогичного периода 2007 г., сообщил на заседании президиума Правительства РФ вице-премьер, министр финансов Алексей Кудрин.

«Доходы федерального бюджета за первое полугодие 2008 г.» — сказал он. Расходы составляют 54% к уточненному прогнозу доходов и 23% к предварительной оценке объ-

ема ВВП за январь — июнь 2008 г., — сказал он. Расходы бюджета составили 3 трлн. рублей, что на 40% выше аналогичного периода 2007 года.

Подготовил Виктор ЧАРПО.

ТРУДОВОЕ ЛЕТО

Жаркие дни братьев Ярцевых

Братья Игорь и Юрий Ярцевы живут в п. Красный Октябрь Новодеревеньковского района, в самой что ни на есть глубинке, в 25 километрах от райцентра.

Из сельхозпредприятий здесь расположено одно из отделений ООО «Хомутово-Свекла» — с таким же названием, как и поселок. Из объектов социальной сферы — магазин, школа, детский сад; МУП «Бытовик» приезжает за сбором заказов от населения; и, пожалуй, своего рода достопримечательность этих мест — Дом культуры, который сохранился и действует во многом благодаря старшим Ярцевым, родителем Игоря и Юрия. Вера Васильевна работает в нем директором, а Олег Юрьевич — главный по хозяйственной части. Надо заметить, что природа наградила этого человека золотыми руками. За что бы он ни брался, все у него получается. Он ведь и отменный механизатор, технику любит и понимает как никто другой. Вот и сыновья в него пошли.

Наша встреча с братьями состоялась на территории мастерских, где вовсю шел ремонт техники. Жара в эти дни стояла нешуточная, столбик градусника зашкаливал за тридцать. В такое бы время ребятам в самый раз поплескаться в пруду да позагорать на солнышке, а они возле комбайна, помогали старшим устранять неисправности. Жаркие денки были не только в прямом, но и в переносном смысле, последние перед тем, как приступить к жатве зерновых.

Игорь в хозяйстве трудится третье лето. Первые два года по программе временной занятости несовершеннолетних, а теперь, окончив профессиональное училище №15, по другой, специальной предназначенной для временного трудоустройства выпускников профессиональных учебных заведений начального и

среднего образования. Помогла ему в этом местная служба занятости, заключив договор с сельхозпредприятием. Работодатель платит ему зарплату, а центр занятости населения оказывает материальную поддержку. Этим летом и младший, Юра, пришел на хоздвор на вполне законных основаниях, тоже трудится по программе временной занятости подростков. Но в работе он не новичок, успел побывать в подмастерьях на добровольных началах. Кроме того, на втором курсе в том же училище, что и брат, учится.

Оба брата одну профессию на двоих выбрали — тракторист-машинист сельскохозяйственного производства, к тому же с квалификациями слесаря сельскохозяйственного оборудования и водителя категории «С». А профессия, как говорится, обязывает и причины поломок в технике выявить, и уметь их же устранить.

— Ребята башковитые, побольше бы таких, — говорит заведующий мастерскими Андрей Павлович Индюков. — Не ждуг указаний, смело берутся за работу, никогда от нее не отлынивают. После окончания ремонтных работ будут участвовать в уборке зерновых помощниками комбайнеров.

А наставник Игоря, Сергей Тарасов, добавляет: — За штурвалом комбайна парень сидит уверенно. В прошлом году как-то целую смену отработал, намолотил семь бункеров зерна. По итогам жатвы был награжден как лучший помощник комбайнера Почетной грамотой предприятия и ценным подарком.

— Что для вас временная за-

нятность? — обращаюсь с вопросом к ребятам.

— Возможность проявить самостоятельность, проверить себя, узнать, на что способен, — на правах старшего отвечает Игорь. — От того, как мы качественно подготовим технику, будет во многом зависеть сроки уборочной кампании. Значит, работать надо так, чтобы не подвести ни себя, ни других.

Этой осенью он собирается идти служить в армию, и ему очень важно подготовиться к этому весьма ответственному в жизни юноши моменту всесторонне — и физически, и морально. А участие в жатве — это как раз то, что требует и напряжения

Ребята успевают и потрудиться, и отдохнуть, а заработанные ими деньги — неплохое дополнение к семейному бюджету.

Семья Ярцевых — не из бедных. Есть два автомобиля, мотоцикл. Но умение ценить и зарабатывать копейку здесь возвращается с раннего детства.

Самый младший вспоминает, как, еще не будучи школьником, помогал старшим ворошить сено. Подрастая друг за другом, сыновья становились все более надежными помощниками по хозяйству. Ну а что касается техники, так мальчишки от отца ни на шаг не отходили, если что-то надо было подправить или отремонтировать.



сил, и выносливости, и умения трудиться в коллективе.

— Кроме того, работая рука об руку с опытными механизаторами, ребята имеют возможность закреплять навыки, полученные в ходе обучения в училище, оттачивать свое профессиональное мастерство, — говорит директор местной службы занятости Е.И. Мальцева. — Мы стараемся поддерживать подростков, изъявляющих желание принять участие во временной занятости несовершеннолетних.

Оба помнят свой первый детский автомобиль с педалями, как лихо рулили возле дома и сколько радости от этого получали. — Бывало, что и ломали игрушки, но без этого, за то теперь и рассчитываемся, — шутит Игорь.

— А меня не пои, не корми — дай только что-нибудь покрутить, — в тон старшему добавляет младший.

Вот такие они — и взрослые, и дети.

Светлана НИКИТИНА.

Пресс-служба губернатора.